不满单位拒招其子女 纵火烧死3名领



昨日上午10时05分,湖南省邵阳市 自来水公司清泉大厦6楼会议室发生纵火 案,造成3人死亡4人烧伤

当日下午4时许,邵阳市委宣传部对 外公开透露了上述消息,并公布了初步调 查结果。

通报称,纵火人是公司内休职工石燕 飞,因不满公司未同意招收其第二名孩子

(一名孩子已安排进公司工作)进公司工 作,冲入会议室,对正在开会的公司党委 班子成员泼洒汽油并点火所致。

事发后,邵阳市、区党政领导及公安、 消防等部门及时赶赴现场组织救援,全力 救治受伤人员,安抚死、伤家属等善后事 宜.。

目前,公安部门已立案调查。

据湖南省纪委预防腐败室副主任陆 群微博消息,纵火嫌疑人石某跳楼自杀未 遂,但因伤势过重,在医院不治身亡

陆群还表示,自来水公司受害者为自 来水公司经理、党委书记隆新民,党委副 书记、常务副经理饶晓阳,以及另外一名 副经理。

综合新华社电



丹羽宇 | 郎资料图

日驻华大使车辆北京遭袭 所乘车上日本国旗被夺

据报道,日本驻华大使丹羽宇-郎昨日在北京所乘坐的车辆被人袭 击,车上装饰的日本国旗被夺走。

来自日本驻华大使馆的消息称, 北京时间昨日下午4时许,在北京市 内环线上行驶的丹羽大使所乘车辆被 两台车迫停。有男子从其中一台车上 走下,将丹羽大使所乘车辆上的日本 国旗拿走,随后离去。

据悉,丹羽大使并未受伤。日本 大使馆正在就详细情况作进一步调 查。 任民

人口学专家推断

中国2亿独生子女 超千万人可能 25 岁前离世

这意味着将有1000万家庭成为失独家庭



尽管已成社会热点,但中国到底 有多少失独家庭目前仍没有确切数 据。据人口学专家、《大国空巢》作者 易富贤根据人口普查数据推断:中国 现有的2.18亿独生子女,会有1009万 人或将在25岁之前离世。这意味着不 用太久之后的中国,将有1000万家庭 成为失独家庭。

>>数量

1009万家庭可能面临失独

易富贤的数量推断来自于两组数据:一 个是中国从1975年到2010年共产生了2.18 亿个独生子女家庭;另一个是2000年人口 普查数据显示,每出生1万人,就有360人在 10岁之前夭折,有463人在25岁之前死亡, 760人在44岁之前死亡

结合这两组数字不难算出,现有的2.18 亿独生子女中有1009万人会在25岁之前死

按照医学上49岁生育极限年龄来看, 这些失去孩子的母亲很少再生育自己的第 一个孩子。

>>现状 生活无助"抱团取暖"

哈尔滨的一对夫妇几年前失去了他 们的独生女儿。女儿当时在北京读大 四,实习期间在外租房,因为长得漂亮, 一天晚上回家路上遭到相识者奸杀并被 残忍分尸抛到小汤山。女儿去世后的四 年间,这对父母一直在寻找凶手、打官 司。四年间,他们自虐般的住地下室,吃 最差的饭菜,因为他们觉得女儿惨死,自 己不能有任何享受。官司四年后结束, 凶手绳之以法,妈妈爬上小汤山垃圾山 顶放声大哭。

"坟墓里如果是我,该多么幸福。"这位

在唯一的孩子离去后,养老成了首要问 题,入住政府养老院需要儿女签字,这让没 有儿女的他们无处可去。"我不怕死,我怕老。"一位失独父亲说。此外,歧视、健康等 种种问题也接踵而至。

绝大多数失独家庭最终都开始远离正 常社会,以"抱团取暖"的方式聚集在一起面 对未来的生活。

>>政策

经济补助难解根本问题

据2001年12月份出台的《中国计划生 育条例》第27条规定:独生子女发生意外伤 残、死亡,其父母不再生育和收养子女的,地 方人民政府应当给予必要的帮助。但对于 这个"必要的帮助"究竟是什么样的标准且 如何实施并没有明确说明。

从失独家庭的现状来看,政府虽然在持 续推进对这个群体的关注,却一直停留在对 具体的经济政策做一些细枝末节的修改,始 终难以彻底解决失独群体目前面临的多重 生活问题。

国家计生委原巛视员、中国人口福利基金 会原理事长苗霞表示,更大的挑战还是这些父 母的生活空白问题,比如未来养老怎么办?

>>建议 经济、精神共慰藉

如何解决失独家庭目前面临的问题?

中国青年政治学院教授、中国社会工作 教育协会秘书长史柏年日前提出了经济支 持、生活照料和精神慰藉"三管齐下"的办

"从经济来讲,要把对失独家庭这样的 风险补偿标准提高。"

在生活照料方面,史柏年称:"要发展社 会性的养老,包括机构养老以及社区养老。

"第三个层面就是精神慰藉。"史柏年 说,"社会公众的理解很重要。大家应该有 这样一种意识,失独家庭并不是问题家庭, 媒体报道也不要把他们标签化。

苗霞认为:"帮助失独群体走出阴影政 府有义不容辞的责任,社会也有这个责任。 例如像病人在医院抢救需要家属签字的规 定应该考虑修改,例如社会组织可以做一些 有针对性的工作,大家一起努力让失独者走 出阻影。 据《京华时报》

徐州600名官员晒家底 100人中 96个申报只有一套房

"朱珺,区财政局副局长,分工行政、 政法、科教文财务管理和核算中心。共 有住房三套:一套位于团结路1号,自 住;一套位于天智大酒店南,父母居住; 一套在传世基业小区,对外出租。本人 除每月5000多元工资收入外,有部分投 资收益。配偶在小学任教,儿子在国内 读大学……"

这可不是在泄露别人隐私,而是记 者在南京通过"徐州贾汪区勤廉评价系 统"官方网站所获取的正规信息。和朱 珺一样,该区600名科级干部的家底也 悉晒网上,全国网民都能查到。贾汪的 做法,目前在全国还是独家。

此项公开,记者发现有一处"软肋"。 在随机查看的100名干部个人公开信息 中,像区财政局副局长朱珺申报2至3套 住房的只有4人,其余96人的申报内容 如出一辙——有住房1套;除工资外,无 其他非正当收入。

一位公务员悄悄告诉记者,他们单位 的头儿就不止一套房,还有私家车,但都 未申报。问他为何不举报,"我又不愣 (傻),关我啥事?"说着,他快步离开记者。

贾汪区区委常委、纪委书记张秋月 对此并不回避。600多干部的公开信息 内容,全系个人自主填写申报,组织未加 核实或者说根本无力审核。"尽管我们要 求逐项如实申报,但隐瞒或偷工减料的 申报确实存在。"

"自清式"申报是否属走过场? 张秋 月的回答可以用"立此存照""着眼长远 来概括。"现在瞒报是诚信问题,万一哪 天被举报,就是违纪问题,轻重自知。再 说,天天面对自己的虚假承诺,也是一种 无形压力,多少能起到一些警示作用。"

据《新华日报》